BIOGRAFIA CINZIA PITITTO
Ho iniziato la mia formazione professionale all’Università di Milano Bicocca, dove mi sono laureata in psicologia dello sviluppo e dell’educazione nel 2004, con una tesi sull’apprendimento dell’italiano da parte dei bambini stranieri. 
Ho poi svolto il mio tirocinio post lauream in una UONPIA del mio territorio, amando moltissimo questa esperienza. Ho iniziato a lavorare in ambito educativo con adolescenti presso C.A.G. e nelle scuole come assistente alla comunicazione per ragazzi e bambini con disabilità sensoriali, in seguito ho lavorato come educatrice di ADM per i servizi di tutela minori. 
Dopo qualche anno di lavoro nel 2008, ho scelto la mia scuola di specializzazione, indirizzandomi verso la psicoterapia transculturale. Ho svolto il tirocinio di specializzazione presso l’ospedale San Gerardo di Monza inizialmente nei reparti, presso il Centro Diurno ed infine al CPS.
Lavoro al consultorio Attilio Giordani di viale Restelli (che fa parte di Fondazione Guzzetti) dal 2010, iniziando con l’équipe scolastica, con la quale ci occupiamo di progetti per le scuole primarie e secondarie del territorio di Milano. Proponiamo progetti legati all’affettività, all’orientamento scolastico dopo la terza media, sportelli per ragazzi, genitori e docenti, gruppi di formazione. 
Successivamente sono entrata nell’équipe di Spazio Giovani dove accogliamo ragazzi dagli 11 ai 24 anni e i loro genitori per consultazioni, sostegno e psicoterapie. 
[bookmark: _GoBack]Collaboro con alcune scuole e associazioni del mio territorio, la Brianza, dove ho il mio studio privato. 
